ТЕКСТИЛЬ ДЛЯ ПРЕКРАСНЫХ ДАМ

В Иванове завершился Х творческий российский конкурс «Текстильный салон-2002». Это единственный в России конкурс отечественных тканей и моделей одежды из них. Бессменным президентом конкурса и председателем жюри был лауреат Государственной премии РФ, член-корреспондент Академии художеств РФ, профессор Вячеслав Зайцев.

Необычайно широка география участников «Текстильного салона-2002». Кроме Иванова, Москвы, соседних областей, присутствовали конкурсанты из Челябинска. Уфы, Улан-Уде, Казани, Ук-

раины и Белоруссии.

область Ярославскую представляли ЗАО «Гаврилов-Ямский льнокомбинат», ОАО «Красные ткачи», ЗАО «Новый мир» (Переславль-Залесский), ЗАО «Трикотаж» (Ярославль), а также мэрия Ярославля (конкурс аксессуаров). Такое разнообразное представительство на салоне в Иванове - своего рода визитная карточка, отражающая сегодняшнее состояние текстильного цеха страны и определяющая, как барометр, качество погоды в российском мире моды.

В рамках «Текстильного салона-2002» проводились четыре конкурса - тканей, крапов, аксессуаров, моделей одежды. В первом из них участвовали текстильщики из Гаврилов-Яма, Красных Ткачей и «Нового мира», уже ставшие победителями первых двух этапов конкурса тканей, состоявшихся в рамках



XVIII и XIX федеральных ярмарок в марте - сентябре этого года в Москве. Костюмно-плательные ткани Гаврилов-Ямского льнокомбината, шелковые «Нового мира», махровые из Красных Ткачей заслужили самую высокую оценку жюри во главе с Вячеславом Зайцевым. Им присужден знак «Лучшая ткань года». Успешно выдержав экзамен в Иванове, предприятия-победители завоевали право маркировать в дальнейшем этим знаком свою продукцию. Такое право «Текстильный салон» предоставляет впервые за всю десятилетнюю историю конкурса.

Увенчал праздник российской моды в Иванове конкурс моделей одежды. Номинация «Одежда для дома» - еще одна из новаций конкурса. Творческая лаборатория ОАО «Красные ткачи» (художникконструктор Л. С. Жукова) в этой номинации своей коллекцией из махровой ткани «Все семейство в сборе» произвела настоящий фурор среди жюри и в зале. Когда на сцене появились один за другим все «члены семейства» от старших до самых маленьких - в роскошных, уютных и комфортных разноцветных одеждах, зал взорвался аплодисментами. Другая коллекция этого творческого коллектива «Жизнь в квадрате» (номинация «Молодежная мода») была встречена также с восторгом. Творческая лаборатория ОАО «Красные ткачи» единственная, кто участвовал в конкурсе моделей одежды двумя собственными коллекциями.

После такого признания зрителями никто уже не сомневался в успехе текстильшиков из Красных Ткачей. Обе коллекции получили дипломы первой степени как лучшие в своих номинациях. Жюри общественных СМИ. представленных на конкурсе, учредило приз журналистских симпатий - он тоже достался коллекциям из махровой ткани.

Невиданный успех ткачевцев на салоне в Иванове не случаен. Творческая лаборатория во главе с художникомконструктором, дизайнером Людмилой Жуковой в последние годы плодотворно работает с махровыми тканями, создает оригинальную одежду из них для дома для всех

возрастов. Молодой модельер из Ярославля Вячеслав Веселов (ЗАО «Трикотаж») в показе моделей также был признан лучшим. Его коллекция «Зашитная реакция» была вне конкуренции в номинации

авторская коллекция. Юбилейный десятый российский конкурс «Текстильный салон-2002» - это и праздник, и испытание, а в целом красивый смотр лучших творческих сил текстильной отрасли России. Приятно, что ярославцы здесь идут в первых рядах и заявили о себе как о серьезных конкурентах в разработке новых тканей и одежды из них.

Валентина ЗОЛОТОВА. На снимке: Вячеслав ЗАЙЦЕВ с победителями художниками ОАО «Красные ткачи» Людмилой ЖУКОВОЙ и Натальей ЛУКИЧЕВОЙ.

Фото автора.